

郑东新区数千名环卫工人共庆“环卫工人节”再出发！ 凝聚城市管养战线的“橙色力量”

桂子正馥香,家国共团圆。金秋十月,迎来了国庆,送走了中秋,一年一度的“环卫工人节”也如约而至。

10月23日,郑州市兴东市政建设管理有限公司(以下简称“兴东市政”)在如意湖文化广场为郑东新区数千名环卫工人过节。活动现场气氛热烈、红旗招展,表彰大会、运动会、颁奖典礼、乘坐“红船”游湖等多彩活动一气呵成。呼声有多高,精气神就有多足,活跃在城市管养战线的“橙色力量”在此汇聚,激荡起逐梦前行的澎湃动力。

此次主题为“党建引领凝聚奋进力量 助力双改再谱兴东辉煌”,旨在鼓舞广大干部职工把初心和使命融入工作中,让“优者”干事的劲头更足、“筋骨”更壮。

郑报全媒体记者 马燕
 通讯员 邵正锋 孙艳杰 文/图

党建引领,榜样带动 让团队“有干劲、有奔头、有希望”

“伟大出自平凡”。在城市建设的无数个日日夜夜,以环卫工人为代表的城市一线建设者夜以继日,全力以赴,在平凡的岗位上续写了不平凡的故事,诠释着“人民创造历史,劳动开创未来”的新时代精神。

表彰大会上,来自兴东市政的两个先进集体、8个示范班组及88名先进个人受到表彰。登上领奖台上的他们雄赳赳、气昂昂,绽放着最朴实的笑容,一双双满是老茧的双手,在金秋的阳光和橙马甲的衬托下显得格外耀眼。

郑东新区管理委员会市政园林局副局长马保松在致辞中,为来自东市区城市管养战线上的数千名环卫工人送上节日祝福。并对“宁愿一人脏,换来万家净”的环卫精神表示赞扬,同时对疫情以来环卫工人的加倍付出表示感谢:“兴东市政作为郑东新区城市管养的主力军,始终保持继续前进、不忘初心的初衷,高标准、严要求,坚持持续推进‘双改’‘双创’工作的贯彻落实,为加快推进郑东新区环卫事业发展,综合提升郑东新区国际化城市形象、助推郑州建设成国家中心城市而作出非常大的贡献。”

乘风破浪正当时,逐梦前行谱新篇。在总结发言中,郑新建投党委副书记、纪委书记黄国安深情寄语:希望大家继续发挥先进带头作用,始终以“实战”状态,以饱满的工作热情,积极进取,为建设生态、美丽、宜居郑东添砖加瓦,为郑东新区的管养事业发光、发热!

“一枝独放不是春,万紫千红春满园”。今年以来,兴东市政按照上级要求,以“四比一创”活动为契机,以党支部书记袁铁军提出的“让有为者有位、让实干者实惠、让吃苦者吃香”的理念,通过制定丰富的活动“菜单”,及时梳理重点工作保障中涌现的先进典型,并加大对先进典型事迹的挖掘宣传力度,今年以来已表彰各类先进典型108余人次,正向引导企业员工的归属感、向心力,将党支部的党建引领工作变“有行”为“有效”,让“兴东队伍”中的每一个人都“有干劲、有奔头、有希望”。



文体活动,丰富多彩 让高质量发展“内外兼修”

此次活动主要由表彰大会和趣味运动会等部分组成。

“城市美容师”们的运动会,自然是别具风格,妙趣横生。在郑新建投公司党委书记、董事长许文峰的“文体活动,丰富多彩”原则的指导下,本次环卫工人节的运动会项目包括“奋勇争先”跳绳比赛、“一拍定音”乒乓球比赛、“齐心协力”拔河比赛、“一扎当先”扎扫帚比赛等。8支环卫团队展开激烈的角逐,如意湖畔的现场回荡起阵阵欢笑声、欢呼声。

赛场上,环卫工人变身“运动员”,大家精神饱满、热情洋溢,平日的辛劳也忘却了。“比赛项目的设计既考虑了要有益环卫工人身心健康,同时也与环卫作业技能和团队协作意识紧密相关。”兴东市政工作人员表示,运动项目都是环卫工人们经常接触到的,就是为了放松心情,度过一个有意义、有欢笑的节日。

创新敢干+温情关怀 形成“干事者,有作为”新格局

创业维艰,守成不易,创新更难。郑东新区这座如意新城的崛起不过20年时光,城市养护正是“船到中流浪更急,人到半山路更陡”的关键时期,新形势下更需新的担当。

今年9月,网安周、电影节等国家级别的重大活动相继在郑州举行,全国卫生城市复审、全国文明城市届满重创……环环相扣的保障任务带给兴东市政的城市

建设者更大挑战。在总经理李清震的带领下,兴东“铁军”能打善战,全员无休,用环境整洁有序“擦亮”整洁序化“净名片”;打造如意湖、龙湖亮化工程,“照亮”东区双湖“夜名片”;“砌亮”道路交通“畅名片”……正是这份用心坚守,保障了如意新城的“国际范儿”,诠释了普通劳动者的使命和担当。

经过激烈的角逐,参赛队伍各有斩获,手捧着公司精心为他们准备的获奖证书和奖品,环卫工人们喜笑颜开。趣味运动会丰富了广大环卫职工的业余文化生活,为广大环卫职工搭建了一个沟通交流、切磋技能、展示风采的平台,展现了郑东新区环卫工人积极进取、团结拼搏、开拓创新的良好精神风貌,进一步激发和调动了广大环卫职工立足本职、爱岗敬业的工作热情,营造了“健康生活、快乐工作”的和谐氛围。

最后,公司还组织受表彰人员代表同乘古色古香“红船”,共赏秀丽风光,感受“行船碧波上,人在画中游”的意境。夜幕下的如意湖、龙湖百余公里河湖光影紧密相连,灯光下的“郑东夜名片”迷人绚丽,引人赞叹。在“大玉米”灯光的映衬下,如意湖水系既气势磅礴,又温润如玉。据兴东市政相关负责人表示,航



线沿路河岸廊道、灯塔、鼎字桥、大玉米灯光照明项目,都是兴东市政负责建设维护的。今年9月,以保障金鸡百花电影节夜景照明工作为契机,在管委会、市政局和集团公司的大力支持下,兴东市政仅用22天便实现全线亮灯,28天实现工程项目全线投入使用,打造出的东区双湖“夜名片”,再一次用实力向大家诠释了兴东标准、兴东速度和兴东品牌。



凝聚员工干事创业的热情,离不开细腻温情的人性关怀。多年来,兴东市政始终以党建引领,凝聚发展合力,践行“市民满意、政府放心、员工乐业、企业增效”的十六字方针,以党支部牵头,因地制宜、因时制宜开展“短平快”的文艺活动,活跃气氛,舒缓职工压力。“长跑比赛”“青春健步走”“趣味运动会”等丰富多彩的运动会定期开展,增强公司各部门职工之间的交流协作、增强队伍凝聚力;“冬送温暖、夏送清凉、常送关怀”和“重点活动保障”慰问、为生病住院职工捐款献爱心,不断充实着公司的“关爱清单”;做好困难职工帮扶工作,实现精准化帮扶,在公司与职工家庭之间搭建一个独具文化特色的沟通新平台;依托

“四比一创 选树标杆”平台,开展闪亮兴东人、五一劳模、五四优秀青年、优秀共产党员、环卫工人节等典型评比……通过各种活动引导,保持优者的积极性,激发平者的主动性,形成“九牛爬坡,个个出力”“干事者,有作为”的良好局面。

“最难得的是经历沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。”作为有着丰富经验的市政建设管养企业,兴东市政的“城市管养铁军”在环卫保洁、景观亮化、市政养护、通信管道建设及维护等工作中,充分发挥党支部的政治核心作用,始终保持创新敢干,进取担当的赤诚初心,创新党建工作实践载体,以党建引领练就“文艺”外表,不遗余力地为员工提供展示平台,增强员工的企业归属感,提升企业的核心竞争力,实现“内外兼修”高质量发展。

汇集点滴,成就厚重。员工精进努力,成绩鼓舞人心——在时代发展大潮中,蓝图已绘就,路径已标明,来自城市管养战线上的“橙色力量”正在汇聚,兴东市政的城市建设者们正在抓住新的时代发展机遇,凝心聚力再出发,拼出高质量发展的新图景!